

पीडब्लूआर

पीआर नंबर—32657

संपादक, यह विज्ञप्ति आपको एशियानेट के साथ हुई व्यवस्था के अंतर्गत प्रेषित की जा रही है। इसका कोई संपादकीय उत्तरदायित्व पीटीआई का नहीं है।

::इसे 17-11-08 को 10:00 बजे सिडनी समय तक रोकें।::

ड्रेस्डेन चेस ने विश्व के स्कूलों से अपील की

ड्रेस्डेन व सेंट गौर, 17 नवंबर। पीआर न्यूजवायर—एशियानेट। बच्चों के बौद्धिक विकास को विद्यालयी पाठ्यक्रम में शतरंज के व्यवस्थित निर्देशों को सम्मिलित होने से सहायता मिलती है: शतरंज बच्चों को बेहतर बनाता है।

शतरंज के निर्देश प्राप्त करने वाले बच्चे यह सब सीखते हैं:—

—अपना ध्यान केन्द्रित करना और एकाग्रता के तीव्रतम स्तर को प्राप्त करना

—मानसिक रूप से स्थितिओं और अगली चालों को देख पाना

—अपनी स्मरण शक्ति को प्रशिक्षित करना

—आगे की सोचना, अपनी गतिविधियों के बारे में पहले से योजना बनाना

—पुनर्मुल्यांकन करना, जब परिस्थितियों में परिवर्तन हो जाए

—धीरज, चिंतनशीलता और मौलिकता को विकसित करना

—विकल्पों को जांचना

—अपने कार्यों के परिणामों का आंकलन करना

—जुझारूपन, दृढता और सामाजिक कौशल विकसित करना

ऐसी उपलब्धियों से उनको विद्यालय के अन्य विषयों में भी अपने प्राप्तांकों के स्तर को सुधारने में सहायता मिलती है।

प्राथमिक विद्यालयों के लिए हम सिफारिश करते हैं कि—

1.

प्रारंभिक विद्यालयों के पहले वर्ग के पाठ्यक्रम में प्रत्येक सप्ताह 45 मिनट शतरंज की व्यवस्थित हिदायतें देना शामिल की जाएं।

2.

दूसरे वर्ग से उपर गणित की एक कक्षा को शतरंज की कक्षा में बदल दिया जाए। इसप्रकार प्रत्येक सप्ताह शतरंज की शिक्षा 90 मिनट दी जाए।

3.

शतरंज की व्यवस्थित शिक्षा का आरंभ विद्यालयों में कम से कम दो से चार वर्षों के लिए हो और

शीघ्रातिशीघ्र आरंभ कर दी जाए। इसका आरंभ पहले वर्ग से हो। शतरंज के साथ पहला मनोरंजक परिचय

कीडरगार्डेन में ही हो जाए।

4.

शतरंज शिक्षा का विकास क्रमिक गति से हो। शतरंज से परिचित करने का पहला कदम विद्यालयों के वर्तमान शिक्षकों के माध्यम से हो सकता है, लेकिन उनके लिए एक बुनियादी प्रशिक्षण की जरूरत होगी। शिक्षकों का चयन उनके विषयगत योजिता के आधार पर कतई नहीं होना चाहिए क्योंकि उनकी व्यक्तिगत दिलचस्पी का प्रभाव सर्वोपरि होगा। शतरंज शिक्षा का लाभ मिलना या नहीं मिलना शिक्षकों के व्यक्तित्व पर पूरी तरह निर्भर होंगे।

—अधिक विस्तृत विवरण चेसमास्टर जेरी मेयर्स में उपलब्ध हैं:

द बेनिफिट आफ चेस इन एडुकेशन, पेज—9

एचटीटीपी:डब्लूडब्लूडब्लू.चेस.सीए,मिस2008,बेनिफिटसआफचेस.पीडीएफ

डेयूटस्चे स्चेक्स्टीफटंग

रेफ.मैटथियास ड्रेगर

आउफ डेम हाएहनचेन-34,56329 स्टी.गौर

टेल.49—6741—1720

ई—मेल:पोस्ट ऐट स्चेक्स्टीफटंग.डे

एचटीटीपी:डब्लूडब्लूडब्लू.स्चेक्स्टीफटंग.डे,स्चैच—अपेल

स्रोत:जर्मन चेस फाउंडेशन

एशियानेट